

# 根度簡入「城」 丹尼爾別「塞」



根度簡料可為曼城中場中路注入新動力。資料圖片

昨晚有兩宗矚目的轉會消息，包括德國中場根度簡離開多蒙特並成為哥迪奧拿接掌英超曼城後的第一簽。至於隨巴塞羅那橫掃多項錦標的巴西球星丹尼爾則確定離巢，盛傳將加盟剛成就意甲五連霸的祖雲達斯。

## 哥帥2.2億鎖定第一簽

哥迪奧拿近3年執教拜仁慕尼黑就多次跟多蒙特交手，料心儀根度簡已久。由於老將耶耶托尼或離隊，攻守力兼備的

根度簡將是補充中場中路的重點兵源。曼城買入這位因傷沒入選德國隊歐國盃大軍的25歲星將，盛傳轉會費為2000萬至2100萬英鎊(約港幣2.2億)。他效力多蒙特5年，是2012年德甲及德盃雙料冠軍主將。完成今次轉會，他對哥帥的賞識表示感謝，並說：「這是我生命中的新篇章，我正尋找新挑戰，甚是高興。」

此外，2008年以逾3億港元高昂身價從西維爾加盟巴塞後贏得包括歐聯、西

甲、西盃及世冠盃等共23項錦標的33歲巴西星級右閘丹尼爾，確定今夏離隊，盛傳將加盟「祖記」。

## 涉逃稅案 美斯出庭作供

另巴塞阿根廷球王美斯昨就跟其父親涉嫌於2007至09年間逃稅410萬歐元一案現身巴塞羅那法庭作供。美斯稱自己是足球員，對一切並不知情，並強調自己是清白的。

記者 梁志達



丹尼爾曾隨巴塞贏得多項冠軍。資料圖片

走出世盃低谷 棄大牌球星改造鋒線

# 狂牛歐國盃 劍指三連霸



歐國盃D組檢閱

歐洲國家盃足球賽尚有7日開戰，力爭三連霸的「傳神之王」西班牙，於2014年世界盃衛冕之旅竟爆冷小組出局。主帥迪保斯基近兩年針對性解決陣容老化、戰意心態及臨門一腳等問題，盼「狂牛」能重振聲威。

西班牙踢出絲絲入扣的短傳滲透悅目進攻足球，連續於2008年歐國盃、2010年世盃及2012年歐國盃稱王，但「三冠」霸王兩年前世盃卻爆冷遭荷蘭及智利擋在淘汰賽門外。

狂牛經歷了新老交替的陣痛期，如今沙維、沙比阿朗素和韋拿等一代功勳老將已退隊。老帥迪保斯基還大膽棄用季尾回勇的費蘭度托利和開紀律問題的迪亞高哥斯達兩大射手，中場桑馬達和艾斯高亦落選。

由於中場傳控不再無敵，迪保斯基今次鋒線既有善打防守反擊戰術



恩尼斯達(左)和沙治奧拉莫斯(右)大賽經驗豐富。資料圖片

的敏捷鋒將艾華路莫拉達，也有在切爾達展現出單突破力的洛尼圖和強於搶點護球的畢爾包老中鋒阿德里斯。

中場則仍以恩尼斯達、布斯基斯、大衛施華和法比加斯這些技術型球員為主，碧基和沙治奧拉莫斯續領防線，屢為曼聯獻神救的迪基亞則取代最後一次踢國際賽的老隊長卡斯卡斯把關。

## 若首名出線晉級路易行

從今次外圍賽9勝1負入23球失3球的表现，看出狂牛已擺脫低迷、重拾信心。今次同組最強對手是克羅地亞，但小組頭兩名直接晉級，甚至第三名也有機會出線，故晉級不難。狂牛若首名出線，晉級之路好走，料4強前都不會遇大強對手；但若次名出線，到8強時恐會憾意大利或比利時。

記者 梁志達



洛尼圖(左)跟大衛施華(右)近來在西班牙的熱身賽中展現佳態。路透社

日前友賽贏韓國6:1，西班牙前鋒莫拉達起。路透社

# 克羅地亞 三線不乏優質兵

克羅地亞近三屆歐國盃只在2008年殺入8強平隊史此賽事最佳成績，2004及2012年都小組止步，4年前正是遭西班牙絕殺導致出局。今次歐國盃D組再逢前，克足於外圍賽因對弱隊失分及主場出現納粹標識被扣分，出線告急兼易帥，由具多年克國球會執教經驗的卡錫領軍，最後兩輪全取6分才以小組次名過關。球隊防線有經驗大將史拉及魯魯卡，中場有在西甲雙雄盪盪的莫迪歷和拿傑迪錫，前鋒有祖雲達斯的文迪蘇傑，球隊創造力不容忽視。

## 捷克 土耳其防線欠穩

2008年歐國盃殺入4強的土耳其近年威力不再，球隊



克羅地亞中前場核心莫迪歷(上)和文迪蘇傑。資料圖片

2013年再三找回功勳主帥泰康掌兵，外圍賽以最佳小組第3名晉級。他們中場有巴塞羅那攻擊手阿達杜倫和紐尼沙軒及罰球王查漢奴古等好波之人，惟防線實力弱恐成絆腳石。至於捷克，門將施治寶刀未老，但另一中場老臣路斯基因傷狀態成疑，倒是在外圍賽入了4球的布拉格斯巴達27歲翼鋒多卡爾更值得期待，但跟西班牙和克羅地亞同組，令捷克突圍機會大打折扣。

記者 梁志達

# 葡萄牙 奧地利有力突圍

## 葡萄牙國足 小檔案

主教練：費蘭度山度士

歐國盃最佳成績：1次亞軍(2004)

焦點球星：C·朗拿度 31歲的「球王」C朗，其射門、罰球、速度和頂上功夫都是敵衛的惡夢。他今季歐聯入16球蟬聯神射手兼助皇馬捧盃，但於葡軍125戰入56球的他近一年半為葡足僅入得4球，偶有獨力難支情況。

## 葡萄牙隊歐國盃23人名單

門將：魯爾柏迪奧(士砵亭/葡)、安東尼盧比斯(里昂/法)、米洛列特(利物浦/英)

後衛：般奴艾維斯(費倫巴治/土)、薛迪索拉斯、荷西方迪(均為修咸頓/英)、艾利素(賓菲加/葡)、比比(皇家馬德里/西)、拉菲爾古里路(羅連安特法)、卡維奴(摩納哥/法)、維爾連亞(禾夫斯堡/德)

中場：艾迪恩施華、祖奧馬里奧、威廉卡維奴(均為士砵亭/葡)、安祖高美斯(華倫西亞/西)、丹尼路彭利拿(波圖/葡)、連拿度辛捷士(拜仁慕尼黑/德)、摩天奴(摩納哥/法)

前鋒：C·朗拿度(皇家馬德里/西)、艾達盧比斯(里昂/法)、拿尼(費倫巴治/土)、拉法施華(布拉加/葡)、哥利斯馬(比錫達斯/土)



C朗(右)和般奴艾維斯負責前場一攻一守。資料圖片

奧地利左閘阿拉巴善守能攻。資料圖片



歐國盃F組檢閱

強止步及躋身準決賽。不過球隊始終太倚靠C·朗拿度過關斬將，且比比這顆後防計時炸彈，令球隊兩年前世界盃未能從小組突圍。今屆外圍賽，葡足力壓阿爾巴尼亞及丹麥晉級決賽周，但8戰入得11球。

世盃失利後球隊換了帶領希臘在同屆世盃殺入16強的費蘭度山度士掌軍，仍以兩翼突破戰術為主，隊中有拿尼和哥利斯馬，而中場和後場防守則有威廉卡維奴和般奴艾維

斯，另今夏拜仁慕尼黑重金引進的18歲中場新星連拿度辛捷士也是一路奇兵。葡軍在F組最強對手是奧地利，只要發揮應有水準，應不難擊敗冰島和匈牙利奪頭名。

## 匈牙利實力較冰島弱

奧地利是繼2008年後第二次殺入歐國盃決賽周，隊中大牌球星有拜仁慕尼黑攻守能力兼備的左閘阿拉巴，還有史篤城前鋒阿拿奧杜域。外圍賽隨捷克身後次名出線的冰島，則除了史雲斯中場後衛古臣外就名將不多，攻擊線仍要召入老將古莊臣，1964年歐國盃季軍匈牙利則是36年來再闖歐國盃正賽，但整體比冰島更弱，難有驚喜。

記者 梁志達

# 美哥戰打響美洲盃



美洲國家盃



J洛為哥倫比亞策動攻勢。資料圖片

為紀念美洲國家盃足球賽百周年而於今夏增辦一屆的美洲盃明早開戰，揭幕戰是A組的主道美國對哥倫比亞。(now650台及Viu TV99台周六9:30a.m.直播)

美國日前友賽大勝玻利維亞4:0，前鋒仍是丹普西擔大旗的美國隊，還有表現不錯的小將達寧頓拿比，力爭主場響頭炮。哥倫比亞日前則以3:1贏海地，歐聯決賽沒上陣的進攻重心占士洛迪古斯(J洛)可候命，球隊今次棄選

前鋒法卡奧和積臣馬天尼斯，實力有待驗證。

## 試行新規 罵球證可罰12碼

今屆賽事還有去年冠軍智利、阿根廷和巴西等勁旅參戰，4組共16支美洲球隊爭奪8強資格。另據報今次還會試行一些措施，包括球員辱罵球證可罰12碼、換人名額由3個增至4個，及看錄影片段助判決等。

記者 梁志達

# 港隊名將歐國盃各有心水

香港文匯報訊(記者 潘志南)歐洲國家盃足球賽下週五開戰，香港四名球星南華陳偉豪、陳肇麒、傑志的林嘉緯、盧均宜昨午出席adidas在港島東太古城的活動時，大談歐國盃各自看好的球隊。香港隊隊長陳偉豪就看好一向以效率見稱的德國隊，他亦借擔任電視台採訪歐國盃的機會能到德國和西班牙的球隊訓練，希望看到先進的訓練和部署等知識並將之帶返香港用於本地足球壇。隊友陳肇麒認為俄羅斯有實力染指本屆錦標，而傑志隊長林嘉緯則說看好比利時這匹黑馬，隊友前香港足球先生盧均宜則睇好西班牙有實力在法國主場捧走獎盃。



陳偉豪(左)看好德國隊。記者潘志南攝



華連卡回球。新華社

## 法網4強 華連卡鬥梅利

法國網球公開賽男單8強，衛冕冠軍瑞士的華連卡以6:2、6:1、7:6(7)戰勝西班牙球手拉莫斯，4強將火併梅利。塞爾維亞一哥祖高域昨晚亦以6:3、7:5及6:3輕鬆戰勝7號種子貝迪治，4強會憾堪姆。穆古露沙與斯托瑟則晉級女單爭入決賽。



卡卡一場歡喜一場空 本獲巴西隊補選入美洲國家盃名單的中場老將卡卡，卻因受傷而錯過重返森巴軍的機會，一場歡喜一場空。

記者 梁志達